
ТЕМА 8. Перебор слов и системы счисления. Подсчет количества 

слов с ограничениями ВАРИАНТ 1.  
1. Сколько слов длины 6, начинающихся с согласной буквы, можно составить из букв Г, О, Д? Каждая 

буква может входить в слово несколько раз. Слова не обязательно должны быть осмысленными словами 

русского языка. 
 
2. Вася составляет 5-буквенные слова, в которых есть только буквы С, Л, О, Н, причём буква С 

используется в каждом слове ровно 1 раз. Каждая из других допустимых букв может встречаться в слове 
любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая допустимая последовательность 
букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких слов, которые может написать Вася? 

 

3. Сколько слов длины 4, начинающихся с согласной буквы и заканчивающихся гласной буквой, можно 
составить из букв М, Е, Т, Р, О? Каждая буква может входить в слово несколько раз. Слова не обязательно 
должны быть осмысленными словами русского языка. 

 
4. Алексей составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению 

соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Алексей использует 5-буквенные слова, в 
которых есть только буквы A, B, C, X, причём буква X может появиться на первом месте или не появиться 

вовсе. Сколько различных кодовых слов может использовать Алексей? 
 
5. Рассматриваются символьные последовательности длины 6 в пятибуквенном алфавите {К, А, Т, Е, Р}. 

Сколько существует таких последовательностей, которые начинаются с буквы Р и заканчиваются буквой К? 
 
6. Ольга составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению соответствует 

своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Ольга использует 4-буквенные слова, в которых есть только 
буквы A, B, C, D, X, Y, Z. При этом первая буква кодового слова — это буква X, Y или Z, а далее в кодовом 
слове буквы X, Y и Z не встречаются. Сколько различных кодовых слов может использовать Ольга? 

 
7. Вася составляет 5-буквенные слова, в которых есть только буквы З, И, М, А, причём в каждом слове 

есть ровно одна гласная буква и она встречается ровно 1 раз. Каждая из допустимых согласных букв может 
встречаться в слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом считается любая допустимая 

последовательность букв, не обязательно осмысленная. Сколько существует таких слов, которые может 
написать Вася? 

ТЕМА 8. Перебор слов и системы счисления. Подсчет количества 

слов с ограничениями ВАРИАНТ 2. ОТВЕТЫ 
1. Сколько слов длины 5, начинающихся с согласной буквы и заканчивающихся гласной буквой, можно 

составить из букв З, И, М, А? Каждая буква может входить в слово несколько раз. Слова не обязательно 

должны быть осмысленными словами русского языка. 
 
2. Сколько слов длины 6, начинающихся и заканчивающихся согласной буквой, можно составить из букв 

Г, О, Д? Каждая буква может входить в слово несколько раз. Слова не обязательно должны быть 
осмысленными словами русского языка. 

 
3. Игорь составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению соответствует 

своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Игорь использует 5-буквенные слова, в которых есть только 
буквы П, И, Р, причём буква П появляется ровно 1 раз. Каждая из других допустимых букв может встречаться 

в кодовом слове любое количество раз или не встречаться совсем. Сколько различных кодовых слов может 
использовать Игорь? 

 
4. Игорь составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению соответствует 

своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Игорь использует 5-буквенные слова, в которых есть только 
буквы A, B, C, X, причём буква X появляется ровно 1 раз. Каждая из других допустимых букв может 
встречаться в кодовом слове любое количество раз или не встречаться совсем. Сколько различных кодовых 

слов может использовать Игорь? 

 
5. Алексей составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению 

соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Алексей использует 5-буквенные слова, в 
которых есть только буквы A, B, C, X, причём буква X может появиться только на последнем месте или не 
появиться вовсе. Сколько различных кодовых слов может использовать Алексей? 

 

6. Ольга составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению соответствует 
своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Ольга использует 4-буквенные слова, в которых есть только 
буквы A, B, C, D, X, Y. При этом первая буква кодового слова — это буква X или Y, а далее в кодовом слове 
буквы X и Y не встречаются. Сколько различных кодовых слов может использовать Ольга? 

 
7. Михаил составляет 5-буквенные коды. В кодах разрешается использовать только буквы А, Б, В, Г, Д, 

при этом код не может начинаться с гласной и не может содержать двух одинаковых букв подряд. Сколько 
различных кодов может составить Михаил? 
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ОТВЕТЫ 

 1 2 3 4 5 6 7 

В1 486 405 150 324 625 192 160 

В2 256 324 80 405 324 128 1024 

 

 
 

Критерии оценивания: 

 
Оценка «5» выполнены 7 заданий правильно 

Оценка «4» выполнены 4-6 заданий правильно 

Оценка «3» выполнено 2-3 задания правильно 

Оценка «2» выполнено 1 задание правильно или ничего не 

выполнено 

 
 

  
 


